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1918-1928.
Az évfordulók azok az emlékez­

tető jelek, amikor megállunk egy 
pillanatra, eltűnődünk a dolgok folyá­
sán s számot vetve a történtekről, a 
tanúságokat jobban megszívleljük.

A csehszlovák köztársaság fen- 
állásának a tizedik évfordulóját ün­
nepli. 10 esztendő az emberi életben 
elég nagy idő. De népek és nemze­
tek életében csak arasznyit jelölő. 
Egy nép, egy nemzet élete nincs 
határok közé zárva. Nem semmisít­
heti meg, de nem is biztosíthatja 
azt örökre új államok alakulása. A 
szlovák nép a régi magyar állam 
keretei közt ezer esztendeig meg­
maradt. Miért nem élhetne az a 
millió magyarság, melyet az új állam­
határok Csehszlovákiában hagytak?

Szinte önkéntelenül felmerül mi- 
reánk, itt maradt magyarokra a 
kérdés, hogy mi biztosítja egy nép, 
egy nemzet számára a jövendőt ? 
Ennél a komoly kérdésnél minde­
nek előtt önmagunkba kell néznünk 
és önmagunkkal kell számot vetnünk.

Egy nép jövőjének legfőbb biz­
tosítéka nem a kvantitása, hanem a 
kvalitása. A kvalitáshoz tartozik a 
műveltség, a kultúra. Mert elvész 
az a nép, mely tudomány nélkül 
való. De a kvalitáshoz tartozik még 
az ősi, természetes erő, egészséges 
gondolkodás, az igaz fajszeretet s 
jő napokban, rossz napokban az 
összetartó erő.

A jubileumi esztendő minket itt 
élő magyarokat első sorban erre 
figyelmeztet. Meg kell tartanunk azt, 
a mink vanA műveltségben, a 
kultúrában gyarapodnunk kell. Men­
tül nehezebbek az életviszonyok s 
minél jobban reánk nehezedik a 
gond, annál inkább kell ragaszkod­
nunk mindahhoz, a mink van, hogy 
úgy anyagilag, mint szellemileg a 
színvonalat megtartsuk. S ha a jó 
napokban pártoskodás, a viszály 
ütötte fel a tejét mi közöttünk, ak­
kor a rossz napok tanítsanak meg 
arra, hogy a fajszeretet, az össze­
tartó erő visz el a boldoguláshoz.

A jubileum ünneplése már meg­
kezdődött. A politikai pártok közt 
lévő ellentétek ugyan — mely a 
köztársaságban világnézetileg, nem­
zetiségileg, vallásilag mély szaka­
dékokat von — rávetették árnyé­
kukat ezekre az ünnepségekre is. 
De minden pártpolitika felett a köz­
társaságban élő magyarságnak az 
a jubileumi kérdése, hogy megtalálja 
és megkapja-e azokat az életfelté­

teleket, melyek anyagi boldogulását, 
szellemi képességeinek a kifejlődését 
elősegítik ? A jubileumi kérdés az, 
hogy ne csak eszmék. írott törvé­
nyek legyenek a demokratikus el­
vek, hanem, hogy akik a köztársa­
ság élén állanak s akiknek a kezébe 
van letéve a demokratikus elveknek 
az életben való alkalmazása, azok­
nak a lelkében őszinte érzés, szent el­
határozás legyen annak a keresztül­
vitele is, hogy az itt élő magyarság 
megkapja mind azokat a jogokat, 
melyek őt Isten s a világ előtt meg­
illetik s a melyben a köztársaság 
valamennyi polgárának egyformán 
kell részesülniük.

Erre a jubileumi kérdésre nem 
az örömtüzeknél kérünk választ. Az 
elkövetkezendő időknek kell erre ' 
felelniük. Az örömtüzek fénye ki­
alszik. De ha az örömtüzek nem 
csak fényt, hanem melegséget, sze- 
retetet, megértést és békességet is 
árasztottak, akkor azokat nem hiába 
gyújtották meg.

A magyar tanítók kongresszusa Léván.
A Szlovenszkói Általános Magyar Ta- ; 

nitó-egyesület egyetemes nagygyűlésének I 
plénumát szerdán délelőtt nyitotta meg a lévai I 
városháza nagytermében Kovács Alajos or- i 
szágos elnök. Az előkészítő bizottság a gyű- j 
lést megelőző este ülésezett a ref. egyház j 
tanácstermében.

Az egyetemes naggyűlés ünnepélyes 1 
külsőségek között zajlott le. A lévai város­
háza tágas díszterme zsúfolásig megtelt az ■ 
összegyűl magyar tanitókkal. továbbá ott 
láttuk az egyházi és tanügyi hatóságok ve­
zetőit és a város számos funkcionáriusát s 
társadalmi vezetőit. A pozsonyi tanügyi re­
ferátus képviseletében Balogh Gyula orszá­
gos fötanfelügyelő jelent meg

Kovács Lajos elnöki menyitójában ' 
hangsúlyozta, hogy ünnepi hangulatban jöt- í 
tek össze Léva városának honlivértől ázott i 
földjén, most amidőn a köztársaság 10 éves • 
jubileumát ü i, hogy a magyar tanítóság ! 
megtartsa második egyetemes nagygyűlését. 1 
Szlovákok és magyarok, akik századokkal í 
eze'őtt Rákóczi lobogója alatt együtt harcol- i 
tak, ezeknek utódai találkoznak itt össze. A ! 
világháborút eiveszt“ttük, szétdarabolták ma- j 
gyár hazánkat s az itt é'ö nép magyar- í 
szlovák barátságban szívvel és lélekkel vesz ■ 
részt a köztársaság ünnepén. Kívánjuk mon- ( 
dotta többek között, hogy demokratikus jel­
legét kidomborítsák, amint a köztársasági 
elnök is mondotta, hogy itt mindenkinek jól 
kell érezni magát. Elismerő szavakkal emlé­
kezik meg Masaryk e'nök működéséről s 
kivánja hogy a köztársaság ez elnök által 
hangoztatott elvek alapján épüljön nagygyá. 
Üdvözli a gyűlésen megjelent szlovák kar­
társakat is és az egység ápolására hívja fel 
a magyar és szlovák tanítókat és ezzel a 
kongreszust megnyitottnak jelenti ki

A gyűlésről üdvözlő táviratokat intézték i 
a köztársaság elnökéhez, az iskolaügyi mi­
niszterhez és a tanügyi hatóságokhoz.

Balogh Gyu'a orsz. főtanfelügyelő az üd­
vözlésre adott válaszában kijelentette, hogy 
a kormány a jövőben is támogatni fogja az 
iskolákat tannyelvükre való tekintet né'kül. 
A tanítók pedig csak munkálkodjanak úgy 
az iskolában, mint az iskolán kívül a ma­
gyar kultúra érdekében. Mai munkájukra Is­
ten áldását kéri. — Mischák István lévai 
plébános a katholikus egyház részéről szólalt 
fel s azt az óhaját fejezte ki, hogy a ma­
gyar tanítók mai munkája a köztársaság, a 
magyarság és a szlovákság javára érdemes 
munkát végezzen. Andrássy Nándor fogal­
mazó Léva városának üdvözletét tolmácsolja. 
Valló Albert a lévai gimnázium igazgatója 
beszédében azt mondja, hogy az ő tapasz­
talata szerint Szlovenszkóban az irányadó 
komoly tényezők egyáltalán nincsenek azon, 
hogy a magyarságot jogaiban megrövidítsék. 
Örömmel köszönti a magyar tanítók munká­
ját. A lévai tanitótársak üdvözletét Bányai 
Ferenc tolmácsolta. Hrncsár Lajos a szlovák 
tanítók egyesületének nevében üdvözli a 
magyar tanítók kongresszusát. Hasonló szel­
lemben szólott Jezso érsekujvári tanfel­
ügyelő is

Ezután Vásárhelyi főtitkár terjesztette be 
tartalmas jelentését az egyesület működésé­
rő'. Kiemelte benne, hogy az egyesület min­
dég féltő gonddal őrködött afelett, hogy a 
parlosKodas szelleme fel ne üsse tejét az 
egyesület kebelében és ez a kai társi érzést 
ne homályositja el. Ez a törekvés eddig még 
sikerült is mindég újabb erők jönnek az 
egyesület kebelébe, hogy a közös munká­
ból kivegyék a részüket. Ennek következté­
ben ma már rámutethat arra, hogy a taní­
tóság helyzete javulva halad előre. Sajnos, 
hogy az eredmények nem mindekit elégíte­
nek ki s több kardinálás kérdésben hiba 
is van. A jobb ügy érdekében csak békés 
munka folyhat, csak ennek lehet eredménye, 
mert másként a fülek becsukódnak a taní­
tók kérelmei előtt.

A tanítók háza részjegyeinek jegyzéseit 
még mindég nem zárhatták le, de bízik 
benne, hogy a jövő taggyűlésre már a ma­
gvar tanítók háza állni íog a magyar tanítók 
árvái részére.

Nemesik Béla imelyi tanító arról beszél, 
hogy ma a köztársaság 10 éves jubileuma 
alkalmával sok tanítónak még mindég nincs 
rendben az állampolgársága. Indítványozza, 
hogy az egyesület járjon el a honpolgárság 
elismerése érdekében, s azoknak a tanítók 
nak akiknek még ma mindig vitás az állam­
polgársága, intéztessék már végre el köz­
megelégedésre. A kongreszus az indítványt 
egyhangúlag elfogadta.

Uherecky Géza a tanítóság fizetésrende­
zéséről tartott előadást. Örömmel üdvözli a 
104 sz törvényt, de kérni kell a törvény­
ben beígért végleges fizetés-rendezés végre­
hajtását. Bár ez a törvény átmenetileg kielé­
gítheti az igények egyrészét, de számos 
pontja sérelmes a tanítóságra nézve Admi- 
niszrativ sérelmek is észlelhetők. Többek 
között sérelmes a tanítóságra nézve, hogy 
minden előzetes értesités helyett meglepetés­
szerűen nagy levonásokat eszközölnek bizo­
nyos túlfizetések utár. Ezt végzéssel kellene 
közölni az illető tanitókkal s a levonásokat 
hosszabb időre terjedő kisebb részletekben 
eszközölni Előterjesztéseit a kongreszus el­
fogadta,

Banai Tóth Pál a Magyar Tanító fő­
szerkesztője a minisztériumnak a tanitókép 
zés reformjára vonatkozó törvényjavaslatát 
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ismertette éa javaslatot terjesztett be a tör­
vény-tervezet kiegészítésére vonatkozólag. E 
téma felett élénk vita folyt, amelyhez Nagy 
Sándor felsőszecsei tanitó, továbbá Somogyi 
komáromi tanitó és Kfiek Jenő a lévai tani- 
tó-képző intézet volt egyik igazgatója és 
Viland János Érsekújvár, foglalt állást. Végül 
is a kongresszus magáévá tette Nagy Sán 
dór indítványát, amelyben a jelenlegi 4 év­
folyamos tanítóképzői és további 2 évi pa- 
dagógiai-akadémiai tanitó képzést javasolja

Ezután Dinnyés Károly udvardi ig. tanitó 
mély hatású előadást tartott a nőnevelésről. 
Az előadó a női probléma elhanyagolását 
látja. Társadalmi lezüllésről és anyagi le- 
gyengülésről panaszkodnak. A bajok orvos­
lására nem csupán fizikai eszközök alkal­
masak. A beteges anyagi orientáció nem 
hozhat teljes boldogulást és sikert, de még 
csak szociális megelégedést sem, mert 
hiányzik belőle a magasabb tartalom, az 
ethikai lelkiség gondolata A nőnevelés ki 
mélyítésével megfog változni a család, a 
társadalom és az állam is. A koedukációs 
nevelési rendszer nincs tekintettel a finom 
női psihológiára. Marx Pruthon filozófiája 
úgy állították be a nőt, mint a férfi gazda 
sági verseny társát, ez az irányzat oka an­
nak, hogy Európában kisiklott a női neve­
lés a helyes útról. Ennél a filozófiai iránynál 
van egy helyesebb irányzat is. Amig anyák 
és leányok olyan élethivatásokba vannak 
bekényszeritve, melyek egyéniségüknek netn 
felelnek meg, addig a gyermek kérdésről sem 
beszélhetünk. Magyar leányok magyaros 
lelkületét meg kell tartani. Meg kell ismer­
tetni velük a régi magyar nőket és azok 
lelkét. Mivel a drága lelkű magyar lányok 
között is tapasztalni ma már ebbeli hiányo­
kat. A falusi muskátlis ablakokban már esi 
nált virágokat látni és a falusi szájakra is 
rákerült már a rúzs. Ott ahol a régi magyar 
nótákat dalolták, sok helyen felhangzik már 
az uj nóta: Éjjel az omnibusz tetején . . . 
Mentsük meg a magyar jövőt, a magyar 
életet. Olyan metódust kell keresni, amely a 
mentés kulcsát a kezébe adja, ez pedig a 
nevelés. Követelni kell a magyar női gim­
náziumot, mely különbözik a koedukációs 
intézetektől és külön figyelembe részesíti a 
női magyar lelkületet. Követelni kell a ma 
gyár női gazdasági tan-intézet felállítását, 
ahol gyakorlati életre nevelik a magyar nő­

ket. Ez fontos minden intelligens férjhez 
menendő leányra nézve.

Társadalmi téren már történt ntegmoz 
dulás Szlovenszkó lelkes magyar asz 
szonyai összefogtak, hogy a magyar lányok 
lelkét megmentsék Kiválóan szerkesztett 
magyar lapot adnak ki. Nem tudja ezt 
eléggé a magyar tanítók figyelmébe ajánlani. 
A katholikus kongregáció, a protestánsoknál 
a leányegyesületek dolgozna*  a társadalom 
leli finomságának kiművelésén A falvakban 
ahol a 8 osztályos népiskolák is már ered­
ményt fognak felmutatni, szép munkát vé­
gezhetnek a leánykörök, mert ezeknek a 
működése elterjeszti olyan ismeretek tudását, 
melyeket az iskola nem tudott megadni. 
Ilyen alapokon ki lehet nevelni a régi ma­
gyar nők mintaképeit az egyszerű, természe­
tes lelkű és mégis modern magyar nőt. ma­
gyar háziasszonyt, akinek a házi munka nem 
lesz lealacsonyító. Ez a mi fenemizmusunk 
kétezer éves a kereszténység a nőt felsza­
badította, egyenrangúnak tette és emanci­
pálta és az anyaságot megszentelte. Isteni 
gondolatot kell bevinni a női lelkekbe és a 
női munkába, mely egészséges pezsdű ést 
hoz az életbe.

Dinnyés Károly előadását a kongreszus 
lelkes tapssal honorálta. Egyhangúlag elfő 
gadlák indítványát mely szerint memorandu 
mot terjesztenek fel a tanügyi kormányhoz 
két magyar leánygimnázium felállítása érde­
kében. Memorandumban
holikus és protestáns egyházi faktorokat, 
hogy ezeket a terveket támogassák, úgyszin­
tén a női gazdasági iskola felállítását is 
szorgalmazzák. Nyomban tanítónőkből és 
óvónőkből bizottságot alakítottak, mely a Szlo­
venszkóban már működő női egyesületekkel 
összeköttetébe fog lépni a falusi leánykörök 
megszervezése érdekében.

Dinnyés Károly és Heckmann István 
az országos tanítói dalárda karnagya, a da­
lárda jeligéjének pályázatára beérkezett mű­
vekről tesznek jelentést. Az első dijat a 
„Nem hal meg a magyar nóta*  jeligéjű mű 
nyerte el, ennek a szerzője Nemesik Béla 
imelyi tanitó, akit a kongreszus meleg ün­
neplésben részesített Heckmann István in­
dítványára a kongreszus elhatározta, hogy a 
jeliigét megzenésítik. Ezenkívül több művet 1 
jutalomban, több művet elismerő dicséret- ! 
ben részesített a kongreszus.

keresik meg a kát- Sággal szemben áldozatkészségről

Ezután a beérkezett indítványok tár­
gyalása kerü't sorra. A Brünnben megala­
kult köztársasági tanítók egyesületébe a 
kongresszust rendező magyar tanitó egyesület 
tagul nem léphet be, mert a brünni egyesü­
let programjában politikát is lát, mivel az 
programjába vette az egyház és állam szét­
választását.

A lévai - kongresszus megkeresi a po­
zsonyi tanügyi referátust a nyelvtörvény ren­
deletének betartására s ennek folytán a 
magyar iskolákkal magyarul levelezzen.

A Liecsebny fond ellen is panasz hang 
zott el, hogy súlyosabb betegségnél nem 
adja meg a kellő orvoslást s a magyar 
nyelv respektálása is kívánatos a vezetőség 
részéről

Kimondta a kongresszus, hogy az egye­
sület keretén belül iparos és kereskedő ta 
nonciskolai tanítók részére szakosztály léte­
sítendő.

A Szlovenszkói Magyar Kullur Egylet 
ügyét pártolóan terjeszti a kongresszus a ma­
gyar tanítóság elé Felolvasták a komáromi 
központ lelkes hangú felhívását, mely az 
egyesület széleskörű munkáját ismertette 
meg a kongresszussal, úgy, hogy a községe­
ikbe haza térő magyar tanítók már tömege­
sen vitték szét magukkal az egyesület tag­
gyűjtő iveit, hogy segitkezzenek a vezető­
ségnek a szervezés munkájában.

A kongresszus a magyar főiskolás ifjú 
tett tanú­

ságot amidőn a prágai magyar diák menzá­
nak a tavalyi hozájárulását 1200 K ról á 
folyó évre 2400 K-ra emelte fel.

Elnökké a következő három évre ismét 
' Kovács Aalajost választották meg, aki elnöki 

záróbeszédében többek között azt mondotta, 
hogy a magyar tanítók szava ma nem arra 
való, hogy azzal a gondolataikat eltitkolják, 
hanem, hogy kimondják azt amit éreznek. 
Nyolc év előtt az egyesület megalakulását 
sanda gyanú fogadta s az egyesület mai 
életéből látni, hogy helyes utón jár itt a 
magyar tanítóság. További lelkesedést és tá­
mogatást kér a magyar tanítóságtól, a veze­
tőségben csalatkozni ezután sem fog Utolsó 
szava a köszönet szava Léva városának és 
lévai tanitó kollégáknak, hogy itt a magyar 
tanítóságot tárt karokkal fogadták. A kong­
resszust közebéd fejezte be a Stránszky 
szállodában.

FATALISTA.
(Folytatás.)

Mig a többiek énekeltek, ők ketten 
apró, intim családi bonyodalmakat bogoztak 
egymás között. A lány kiváncsi volt ennek 
a fiúnak az életére. Manyó kérdezett, Imre 
felelt. Aztán fordítva. Egyszer aztán Manyó 
fölébredt

— Bocsáson meg, hogy kérdezem I
— Nem baj I — felelt Imre. — Majd 

elhallgatok ott, ahol fáj, vagy amit nem 
akarok elmondani . . .

Manyó nem kérdezett többet. Elhallgattak.
A vendégek még mindég énekeltek. Az­

tán ittak és közösen éltették: az uj tanitót. 
Manyóék is felkapták ilyenkor a poharaikat, 
kocintottak Jani egészségére. Még mosolyog­
tak is. De aztán, hogy újra lett: nagy ze­
nebona, beszélgetés, ők is tovább mesélték 
azt, amit félben hagytak.

Egyszer együttes elmélyedésükből felza­
varta őket Juliska, aki Imre jobbján ült. 
Azzal a hamisítatlan csongrádi jókedvvel és 
huncutkás ravaszsággal odaszólt Imrének:

— Mondja csak, mikor volt maga bá­
rányhimlőben ?

Aranka nevetett és várta a hatást Imre 
megértette, hogy mit takar az allegória s ő 
is felkacagot.

— Régen . . .
— S meddig tartott?
— Egyik sem tartott hat hónapnál to­

vább I
„Egyik sem", ezen megint nevettek. 

Tehát elég „gyakran" volt már ebben a be­
tegségben 1

Imrének tetszett ez az ötlet, megkérdezte 
Manyót is a bárányhimlő felől, hogy ő váj­
jon volt-e benne ?

Manyóka nem értette meg. Gondolkozott, 
hogy vájjon volt-e valamikor ilyen beteg­
ségben ? Juliska mondta meg neki, hogy mit 
jelent ez a szó, hogy: „bárányhimlő ?*

— Óh én még sohasem voltam bárány- 
himlős 1 — mondta nagy őszintességgel.

Imre még hitetlenkedett s óvatos ke­
resztkérdésekkel szerette volna megtörni azt 
az erős várat, mely konokul tagadott Végre 
lemondott minden támadó kísérletről. De ek­
kor meg ő lett a megtámadott. Manyó hir­
telen rohammal kérdezett s Imrének egy 
másután felelni kellett.

— Azért én mégsem akarom elhinni, 
hogy magának ne lenne egy Lillája valahol, 
abban a kettőstornyú városkában, ahonnan 
most jött I Csak azt az édes titkot ott őrzi a 
szive közepében féltve minden kiváncsi szem­
től. De nekem eláru'hatná I Megígérem, hogy 
ez a titok nálam el lesz temetve.

Ügy nézett Imrére mint aki biztosan 
győzött. S Imre nem is tagadta De székely 
rövidséggel felelte :

— Minden poétának „kell legyen" egy 
Lillája.

— S maga az ?
— Azt mondják . . .
— Manyó kért költeményeket Imrétől, 

hogy ha haza megy, akkor küldjön neki. 
Imre megígérte. — Manyő aztán újra kezdte 
az elejtett témát

— Nem szabad titkolóznia I Meséljén 
többet arról a lányról I

Lány. Szerelem . . . S Imre homloka 
elégikus bánatba borult. Lány . . . s a sze­
relem az ő problémája épen. — Most me­
séljen ennek a lánynak annyi rengeteg so 
kát, hogy ez megtudhassa valahogyan 
érteni őt ?

— Nehéz lesz az, Manyóka I — felelt a fiú.

— No csak meséljen I — unszolta 
őt a lány.

— Kérdezzen I — adta meg magát Imre. 
— Nem tudom, hogy mi érdekli magát, Manyó I

S a lány kérdezni kezdett.
— Kicsi, vagy szőke barna?
— Alacsonyabb mint én . . Sötéthajú. 

Tudja, Manyó, ez kún vér S ezek mind 
feketék. Képzelje el: a haj, a szem sötét. 
Micsoda villámokat tud szórni ez a két szem, 
ha haragszik I És mennyit tud mondani a 
szerelmesének, mikor az annak a keblére 
borul ? Az a sötét szem maga a kifürkész­
hetetlen rejtély I Egy azonban biztos : sok­
kal komolyabb mint a szőke. S a kit szeret, 
ahhoz hű tud lenni a halálig.

Manyó megigazította a haját. Az is 
barna volt. Nem tudott tovább kérdezni. El­
gondolkodott . . . Tehát Imre folytatta to­
vább. Újra a sors bús embere lett

— Pedig, lássa . . , Ezt a lányt a sor­
som hozta elém és az akarja, hogy szeres­
sem őt . . .

— Hát hogyan, nem maga . . ? — éb­
redt fel élénk érdeklődéssel Manyó s szavai­
nak folytatása elmaradt.

Imre úgy is megértette.
— De én . . . — felelte — Csak, hogy 

fatalista hittel kötöm a lelkem a leikéhez . . .
Ezt meg Manyó nem értette.
— Hogyan ? — kérdezte nevetve.
Imre aztán elmondott egy hosszú nagy 

mesét, mely kezdődik mindig annál a szőke, 
germánarcú lánynál, akit szeretett s aki 
szerette — és mégis a más asszonya lett. 
(Azóta fél a szőkéktől. Veszedelmesek na­
gyon I) Aztán mesélt egy hosszúhajú, fekete 
cigánylányról. Magas, kedves sötétszemű 
lány volt. Karcsú, mint a cédrus — de : meg­
csalta s azóta az imádott lány neve lett ez
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Csak egy virágszálat!
Halottak napja a kegyelet, az emlékezés 

napja. E napon majd kivándorolnak az élők 
a holtak birodalmába, hogy a kegyelet oltá­
rán lerójják azt az adót, amellyel az élők a 
megholtaknak tartoznak, hogy a néma sír­
kertekben magukba szánjanak a lelkek. Még 
a legelhagyatottabb temetők is népesekké 
lesznek e napon, még a legszegényebb síron 
is diszleni fog egy egy virág, égni fog egy- 
egy mécses, amely hirdetni fogja a szerete- 
tet, az érzelmek bensőségét.

November elseje olyan nap, hogy még 
a legelfásu tabb lelkű embert is gondolko­
zásra, emlékezésre készteti. Hiszen kinek 
ne volna valakije oda kint a hideg teme- 
ben, akiért nem dobogna szive hangosabban ? 
akinek életét köszönheti, kivel együd vívták 
meg az élet kemény harcát. Az egyik az 
imádott szülőt, akinek az életét köszönheti, 
a másik a szerető hitvest, akivel együtt vív­
ták még az élet küzdelmeit, a harmadik a 
gyermekét, aki vér volt a véréből, negyedik 
a nemes barátot, igazi jóakarót gyászolja. 
E napon még a legközömbösebb telkeknél 
is szárnyra kél az emlékezés és gondolko­
zásra készteti. A halál gondolata az örök élet 
gondolata. És ez a földöntúli létben való hit 
és az életen túl közös találkozásban való 
remény azok az érzelmek, melyek kiemelik 
az emberiséget az önző, szánalomra méltó, 
lélektelen hétköznapiságból s felemelik abba 
az igazabb, nemesebb légkörbe, ahová szeny- 
nyes salak nem ér fel. A kegyelet mécsese 
a szeretet mécsesét jelképezi. Gyújtsuk meg 
az emlékezés lobogó lángocskáit és amig 
ezek az apró lobogó tüzek az ég felé törnek, 
hogy leikünkben is kigyulladjanak a szeretet 
szikrái, mely az ellenséges sziveket is kibé 
kiti és a haragos létekben is felszinre hozza 
a hitet, hogy az igazi emberek nemcsak ön­
magukért önmaguknak élnek és dolgoznak, 
hanem az egész emberiségért Es a halottak 
napján, mikor az emlékezés egy pillanatra 
urra tesz a leghidegebb emberi szivén is és 
a kegyelet koszorúját szerettei sírhalmára 
teszi, jusson eszébe a szenvedő emberiség is.

Ezen gondolatoktól vezérelve a lévai 
tüdőbeteg gondozó egyesület a halottak nap­
ján szegény, nélkülöző, már a halál kapujá­
ban álló tüdőbetegei részére ismét megren­
dezi szokásos évi gyűjtését. A temető be­

a: „cifrarongyos cigánylány." — Aztán egy 
lenhajú lányról mesélt, akit ő hagyott ott, 
mert nem volt azonos az ö telkével annak 
a telke. Utána másik ragyogószemű babo- 
názta meg — aztán meg eldobta szivét, mi­
kor a hiúság ördöge elcsábította öt, a lányt ... 
Ezután már nem következett senki. Imre 
talán nem is akarta mind elmesélni. Minek ? 
— Aztán igy folytatta tovább :

— S amikor nagyon egyedül voltam 
már, akkor jött szembe velem ez a lány aki 
szelid, mint a galamb s a szive olyan jó, 
mint a méz , . ■ Ez a lány már szeretett 
akkor, mikor én nem is tudtam. Aztán tud­
tam is már és mégsem szerettem Es most. 
a sorsom összekapcsolt vele . . .

Manyó nevetett. Mulattatta ölet ez a 
változatos élet s minden részletre külön fi 
gyeit. S kérdezte Imrét:

— Maga azt mondja, hogy a sorsa 
kényszeríti arra, hogy maga is szeresse azt 
a lányt! Hogyan tehet ez? Ha én nem sze­
retek valakit, engem hiába kényszerit akármi, 
én nem engedelmeskedem. Vagy tán valami 
telepátikus csoda van annak a lánynak a 
szemeiben s az nyűgözi le magát Há
hogyan is van ez i

— Egyszerű ... Fatalista hittel hiszem, 
hogy mindenkire vár valahol valaki . . . A 
férfi megalkot magának egy ideált s azt ke- 
resi. Én is keresem ezt az eszményt, b ez 
a lány, akihez a körülmények s az érdekes 
véletlen hozott, nem az, akt után én vágyom 
De mivel ludom, hogy az eszményi lány a 
maga tökéletességében nincs megvalósulv , 
hiszem, hogy a sorsom, a véletlen akarata 
igy, hogy ezt a lányt ismerjem meg, a 
Ián közelebb van ahhoz az ideálhoz, aki 
keresek nlégseni 

járatainál felállítja urnáit és segítséget, támo­
gatást kér a megholtak nevében, az ember 
legnagyobb ellenségétől sújtott, szegény, 
szenvedő munkaképtelen betegek és azok 
családjai részére. Nem kér fejedelmi ajándé 
kot, mesébe illő összegeket, hanem csupán 
csak pár fillért, csak annyit, amennyi az 
adakozótól épen kitelik. A szegény jószivvel 
adott fillérje ép oly becses, ép oly drága, 
mint a gazdag százasai. Nem kél ez a humá 
nus, minden támogatást megérdemlő egyesület 
többet, csak egy virágszálat a kegyelet koszo­
rújából és az emlékezés virágcsokrából, me­
lyeket szeretteink sirjára helyezünk. Minden 
bizonnyal halottaink emlékének semmivel sem 
áldozhatnánk szebben, méltóbban, mint azzal, 
hogy koszorúinkból egy virágot a szerencsét­
len tüdőbetegeknek adunk.

A tüdőbeteg gondozó intézetek erős, 
emberfeletti harcot folytatnak az emberiség 
leghatalmasabb ellensége, a tuberku'ozis ellen. 
Mindenkinek tehát kötelessége az, hogy tőle 
telhetőleg segítségére siessen a tüdőbeteg 
gondozó egyesületnek, mert az emberi élet­
ért vívott nagy harc csak igy tehet diadalmas. 
Jön a té', a hidegség és az éhség, A nyo­
mában ott settenkedik a rettenetes nyomor. 
A magával is szinte tehetetlen tüdőbeteg 
családfentartó étet halál harcot viv a halállal. 
A népes családia támogatás nélkül pusztu­
lásnak indul. Ó te jámbor szivű, kegyes 
lelkű igazi jótéteményt gyakorló adakozó, 
szeretteid koszorújából csak egy virágszálat 
tépjél ki és törülj te véle néhány keserű 
könnyet a tüdővész által keményen sújtottak 
szeméről. A halottad minden bizonnyal meg 
bocsátja neked, hogy az emlékéből, elvettél 
tőle pár fillért A jó Isten pedig csak meg­
áldja nemes tettedet.

Gyúljanak lángra lelkűnkben is a sze­
retet mécseskéi, hogy az apró kis lángocs­
kák mellett megtaláljuk az igazi utat, mely 
a jóság és szeretet felé vezet. Megholt sze 
retteink emléke juttassa eszünkbe a szenvedő 
emberiséget és indítsa meg sziveinket. Mikor 
pár fillért kérnek tőlünk a szegény tüdő 
betegek részére, adjuk oda jószivvel, mert 
ha halottaink emlékének szánt összegből pár 
fillért a tüdővész leküzdésére áldozunk, ezzel 
az ő emléküknek is áldoztunk, az élők tes­
tén pedig nehány sú'yos sebet gyógyítunk 
be, önmagunknak pedig hatalmas fegyvert 
kovácsoltunk a rettenetes betegség elten.

!
az, akit maga akar ? — szólt, mélyen bele­
nyúlva Imre telkébe, Manyó.

— Valahogy így van . . .
— Ha láttam megértő, finom nőilelket, 

telkem tovasuhant mellőle, mert tudtam, hogy 
nekem itt semmi keresni valóm nincs Ő 
palotában lakott s én az utca kövezetén. 
Fájt a telkem, de beláttam, hogy őrülten ko­
mikus tenne, ha ez a lány megsejtené, hogy 
szeretem. Így sodort a sorsom tovább, vi­
rágtól-virághoz, de csak egy pillanatra. Be­
lenyugodtam, hogy nekem ezeket csak azért 
kell ismernem, látnom, és átéreznem, mert 
mindez : művészi szép.

— Mintha a sorsom mondta volna: 
ismerd meg, tudd meg, hogy ilyen is van, 
de vigyázz I neked én mégis mást rendeltem

— Már megszoktam, hogy nekem az 
első tudatraébredés után, valami különös, 
„különc" gesztussal hátat kell fordítanom. 
Hogy aztán a lány lényegének, telkének illa­
tával telkemben betelve, messziről nézzem őt..

— Így kerget aztán ma is a nyugtalan 
sorsom, vágyam tovább, tovább és soha se­
hol meg nem áll hat hónapnál tovább. Ed 
dig szokott nálam tartani az a bizonyos : 
bárányhimlő Lelkem csordultig ha betelt, 
szakitok a jelennel és nyugtalan vándoréle- 
tem folytatom tovább . . . Néha búsan, néha 
kacagva mindenen, mint egy őrült. Egyedül...

Úgy látszik, tényleg művészt akar fa­
ragni belőlem a sorsom. És ezért lettem fa­
talista. Lesz, ahogyan lesz ; úgy még soha­
sem volt, hogy sehogyan sem lett volna. — 
Nem bánom . . .

Elhallgatott. Befejezte azt, amit mon­
dani akart. Fáradt unottsággal mosolygott. 
Várta, hogy mit mond Manyó ? Az pedig 
egyszerűen csak annyit mondott, hogy :

— Én értem magát . . . (Folyt, köv.)

Különfélék.
— A Lóval Kaszinó kulturestje. 

Az évadnyitó kulturestjét a Lévai Kaszinó 
november 11 én vasárnap fél Bórakor tartja 
a Városi színház termében. Ez alkalommal 
hosszú idő után ismét hallhatja majd közön­
ségünk városunk egyik kiváló zongoraművész­
nője Adler Emilné úrasszony játékát, ügy 
tudjuk, hogy nagyon sokan vannak, akik 
örömmel és érdeklődéssel várják e szerény, 
de széptehetségü művésznő szereplését. Dr. 
fankovics Marcell a pozsonyi Toldy Kör 
elnöke az Alpokról fog előadást tartani. 
Több alkalommal hallottuk már Léván s 
mindannyiszor nemcsak elragadtatásunkat, de 
szeretetünket is teljes mértekben megnyerte. 
Hallottuk őt már mint ünnepi szónokot a 
lévai Jókai ünnepen, hallottuk gyönyörű be­
szédét a magyar dalról és saját előadásá­
ban élveztük végig egyik szép meséjét Ezen 
az estélyen, mint az Alpeseknek lelkes ba­
rátja és kitűnő ismerője fog bemutatkozni 
Talán kevesen tudják körünkben, hogy Jan- 
kovics Mircellnek a nemzetközi turisztikában 
kiváló neve van. Nem egy csúcsát az Al­
poknak az ő lába taposta legelőször. Aki 
olvasta nagy müvét az Alpokról, azt okvet­
len magával ragadta az a lelkesedés és ifjú 
hév, amellyel a természetimádó Jankovics 
ír az ö hegyeiről. Eelejthetetlen élmény min­
den emberre már e könyv olvasása, amely­
nek érdekessége a legérd ^kfeszitőbb regé­
nyét is felülmúlja, hát még ezt mind 
közvetlenül Jankovics Marcell ajkairól hal­
lani ! Meg vagyunk győződve, hogy közönsé 
giink mindig a legnagyobb örömmel fog 
visszaemlékezni az estre. Az előadást vetí­
tett képek fogják kísérni. — A Kaszinó 
Ku’turá is Bizottsága, hogy még a legszeré­
nyebb anyagi eszközökkel rendelkezők is 
részt vehessenek az estélyen, a helyárakat 
igazán mondhatjuk, hogy nagyon alacsonyan 
állapította meg. Az első négy sor Ke 10—. 
V—Vili sorok Ke 8—, a többi sorok Ke 
6—. Állóhely Ke 3— Egész páholy 10 
személyre Ke 80 —, 6 személyre Ke 50* —. 
Páholyülés Ke 10—.

— A reformáció emlékünnepe. 
411 év előtt, október hó 31-én történt, hogy 
Luther Márton a vittenbergi vártemplom ka­
pujára kiszegezte 95 hittételét s ezzel meg­
indította a reformáció folyamatát. A protes­
táns egyházak ezt a napot ünnepként ülik 
meg Ezzel kapcsolatban bizonyára nem lesz 
érdektelen feljegyezni, hogy Luther katekiz­
musa véletlenül most került elő. Johannis- 
burgban egy ember egy sillingért megvásá 
rolt egy öreg katekizmust, melyről később 
kiderült, hogy 1532-ből származik és Luther 
tulajdona volt. A szerencsés vevőnek már 
500 font sterlinget kínáltak a könyvért, de 
nem adja el a vallástörténelmi ritkaságot.

— A dunánlnnenl ref. egyházke­
rület Léván tartja évi közgyűlését. 
A dunáninneni ref. egyházkerület ez évi ren­
des közgyűlését november 13-án és 14-én 
tartja Léván a református egyház tanácster­
mében Első napon, kedden délelőtt 10-12 ig 
bizottsági ülések, délután 3 órakor bírósági 
ülések lesznek este 6 óráig, amikor gyűlési 
előértekezletet tartanak. A közgyűlés szerdán 
délelőtt 9 órakor kezdődik. Ha a bírósági 
ügyeket előző napon nem végeznék el, má­
sodnapon délután folytatja a kerületi bíróság 
ülését. A közgyűlés tárgysorozata az ülések 
megkezdése előtt áll a tagok rendelkezésére

— Vallásos-est. A protestáns leány­
egylet f. hó 31 én a reformáció emlékünne­
pén, a ref. egyház tanácstermében este 7 órai 
kezdettel vallásos estélyt tart, melyre az ér­
deklődőket szeretettel meghivja a leányegylet.

— A magyar szlnpártoló egyesü­
let lévai ceoportja vasárnap tartotta évi 
közgyűlését Schubert Tódor elnökletével. Az 
elnökség nevében Kopernicky Kornél titkár 
által felolvasott jelentés megdöbbenéssel ál­
lapította meg azt a tényt, hogy Szlovenszkó- 
nak két szinikerületre való felosztása, mi­
ként azt az országos hivatal az illetékes 
magyar kulturtényezők tiltakozása ellenére 
elrendelte, a szlovenszkói magyar színjátszást 
a katasztrófába fogja kergetni Helyi viszony­
latban pedig az a jelentősége, hogy az ed­
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digi fővárosi színvonalú színtársulat helyett 
Léva egy vidéki nívót képviselő társulat 
koncessziójának kerületébe osztatott be, ez­
zel az intézkedéssel természetesen nem elé­
gedhetik meg Léva közönsége sem. Az ügy 
ugyan felebbezés alatt áll, ellenben azért 
mindkét koncesszió érvényben van, de Föl­
desé csupán egy évre szól s ígéret van arra 
nezve, hogy a szinpártoló egyesület meg­
hallgatása nélkül a jövőben az országos 
hivatal hasonló ügyben dönteni nem fog. 
Hogy pedig a magyar közönség befolyása 
és állásfoglalása hasonló ügyekben erőtelje­
sebb legyen, szükséges a szinpártóló egye­
sület erőinek megfelelő kiépítése. Ennek a 
célnak érdekében a gyűlés kimondotta, hogy 
az országos gyűlés sürgős összehívását szük­
ségesnek tartja, ahol az orsz. hivatal sérel­
mes rendelkezése, továbbá a városok évad­
beosztása, a magyar színészet állami 
támogatásának ügye és más egyébb a szlo- | 
venszkói magyar színjátszással kapcso atos i 
ügyek megtárgyaltassanak. A lévai gyűlés '. 
kimondotta azt is, hogy mivel a szinpártoló j 
egyesület működésének legfőbb célja egy- < 
részt színházba járó közönség teremtése | 
propaganda utján, másrészt a magyar közönség ' 
erkölcsi támogató erőinek kifejtése a színé- 1 
szét ügyeiben a szervezettség erejével, azért . 
indítványozza a központi gyűlésnek a magas I 
tagdijak leszállítását és ezzel szemben az 
egyesület kereteinek szélesebb kiterjesztését 
Szlovenszkó minden magyarlakta területén, 
mert hivatásának teljes mértékben csak 
ilyen módon tudhat megfelelni. A pénztári - 
jelentés letárgyalása után a régi tisztikart 
újból megválasztották.

— A váradl plébános elhunyt. 
Csémy Antal alsóváradi plébános 59 éves 
korában Ciallóköztárnok községben hétfőn 
elhunyt A megboldogult Tárnokról szárma­
zik és súlyos betegségében az volt az egyet 
len óhaja, hogy szülőföldjében pihenhessen. 
Nagy részvéttel temették el szülőföldjének 
temetőjében. Községe még nem látott oiy 
nagy temetést, minő az elhunyt lelkészé volt. 
A temetésen az elhunyt rokonságán, a 
helybeli és a környékbeli hívek nagy soka­
ságán kívül Winkler Pál felbári esperes ve­
zetésével az egész környék lelkészi kara 
megjelent.

— Gyászhlr. Pár hónap előtt jelen 
tettük, hogy Divald Béla nyug, állami erdő­
tanácsos elhunyt. E hó 24 én este özvegye, 
aki férjének halála után Léván lakó leánya. 
LukáS Béláné szerető családja körében ke 
resett az életben vigasztalást, követte férjét 
a halálba. A 68 éves úrnő hűlt tetemeit be 
szentelés után Zsarnócára szállították, ahol 
férje mellett helyezték örök pihenő helyére

— Halálozás. Részvéttel értesültünk, 
hogy Ondrejka János, nyug. ig. tanitó életé­
nek 69. évében Láván, ahol egy év óta pi 
hente ki hosszú pedagógiai munkásságának 
fáradalmait, e hó 24 én elhunyt. A megbol­
dogult buzgó munkása volt a barsi tanügy j 
nek s Geramnémeti községben generációk ' 
oktatását látta el iskolájában. 48 évig após- ' 
tolkodott a tanügy terén, mint egy gyertya, ' 
melynek lángja másoknak világit, mig önma 
gát emészti meg.

— A pozsonyi szlovák nemzeti 
színház Igazgatósága köz'i velünk, hogy 
november közepe táján szinre hozza Csaj- 
kovszky remek szépségű baletjét, a Laská- j 
ceket, melyben a nagy zeneszerző minden ! 
értéke megnyilatkozik A kosztümök és dísz­
letek tervezésével ürvancov orosz festőmü- I 
vészt, a hires dekorátort bízták meg. Az opera 
előadása a szlovák szinházi élet nagy ese­
ménye lesz, miért is felkérik az iskolai igaz­
gatóságokat és a közönséget, hogy a bemu ' 
tatóra szóló jelentkezésüket kellő időbrn te­
gyék meg

— Exportcikk lett a garamvölgyi ' 
liba. A szerdai hetivásáron megtörtént, hogy 1 
a lévai libapiac csak nem egész libaállomá- ' 
nyát egy tömegben vásárolták meg idegen 
városbeli közvetítők és a város mellékutcáin 
százszámra hajtották a vasúti állomás felé, 
elszállítás céljából. Tekintettel arra, hogy a 
vásárlás a közvetítők részére meg nem enge 
dett kora reggeli órákban történt s a rend­
őrségnek tudomására jutott a piaci rendészet 
szabályaiba ütköző üzlet, kerékpáros rend­

őrök utánnuk mentek és az egész libaállo­
mányt visszaterelték a piacra. Ez azonban 
nem zavarta meg a közvetítők számítását, 
mert tíz óra után ismét megvásárolták a li­
bákat és elszállították, most már törvényes 
joggal. Ez az eset annak a jele, hogy a ga- 
ramvölgyi liba exportcikké emelkedett. Mi 
azért emlitjük meg ezt az ügyet, mert nem 
akarjuk azt, hogy ebből a lévai fogyasztó 
közönségre hátrány származzék, ellenben rá­
mutatunk már most melegében az ebből kí­
nálkozó gazdasági előnyökre a falusi libate- 
nyésztök szempontjából. Hogy a garamvölgyi 
libarxport megindult, azon igazán nem cso­
dálkozunk, mert hiszen ez a fejlődő gazda 
sági élet természetes következménye, ame­
lyet áldássá változtathat át a nép, hogy ha 
van hozzá érzéke Ezt az érzéket kell csu 
nán felkelteni bennük. A jövőre való gondo­
lással a libatenyésztöknek előre kell számolni 
a megindult és bizonyára szélesebben kiala­
kulandó exporttal és ennek arányában jóval 
több libát kell keltetniük a jövő évben, hogy 
ilyen formán mind a helyi piac szükségletét, 
mind az export szükségleteit a tenyésztés 
ki tudja elégiteni. Egy kis helyes gazdasági 
érzékkel ilyen formán a garamvölgyi közsé­
gek népe újabb jövedelmi forráshoz julhat, 
mig ellenben csupán csak azt érik el, hogy 
a lévai piac liba nélkül marad, ami komoly 
veszedelemmel fenyegethetné a tradicionális 
és országos hirü lévai lúdfertályt, ezt a je­
lentős népélelmezési cikket, mely tréfa ide, 
tréfa oda, hajdan mégis csak egyik eszköze 
volt Léva nevének az országos forgalomba 
való bevitelének, amidőn a vidéki városok 
szerepe nem növekedett még a mai jelentő­
ségre.

— Halálos szerencsétlenség: Zse- 
llzen. A múlt héten, pénteken este halállal 
végződő katasztrófa történt Zselizen a vasúti 
örház közelében, ahol Csurgai István zselizi 
gazdálkodó Iovbí megbokrosodtak. A kocsin 
vejével, Dóka Lajossal ült s amidőn az örült 
iramban száguldó lovak fölborították a kocsit, 
mindketten kibuktak belőle. A szerencsétlen 
Csurgai ott lehelte ki lelkét még a kataszt­
rófa színhelyén. A súlyosan megsebesült Dó­
kának még volt annyi ereje, hogy kerékpá­
ron a lévai kórházba jött be, de itt már na­
gyon rosszul lett.

— A dohányjövedék uj cigarettát 
fog forgalomba hoinl „Stambul" néven. 
A nagysága meg fog felelni a régi osztrák 
Coronas cigarettának. A cigaretta dohányá­
nak keveréke olyan lesz, hogy annak minő­
sége meg fog felelni a legjobb import ciga­
rettának, ára meg fogja haladni az egy ko 
rónát s karácsony után kerül forgalomba.

— A Nyugat október 16-i számában 
Molnár Ferenc negyedszázados irói jubileumát 
Schöpllin Aladár méltatja. .Az erdélyi gon­
dolat Erdély magyar irodalmában" címmel 
Kuncz Aladár ir cikket. Ignotusz pedig az 
uj építés sti'usáról tanulmányt. A szépiro­
dalmi rész, külön érdekessége a .Danton 
halála*  nak az a két jelenete, amely a szin­
házi előadásból elmaradt. Kassák Lajos 
folytatja „Angyalföld" cimü regényét Bohu- 
niczky Szefi novellája. Somlyó Zoltán versei, 
irodalmi, szír házi és középmüvészeti kritikák 
teszik még változatossá a szám tartalmát. 
— A Nyugat előfizetési dija negyedévre 65 
Ki, egyes szám ára Ke 12'50. Mindenki, aki 
kötelezi magát, hogy a folyóiratra egy éven 
keresztül megszakítás nélkül előfizet, aján­
dékkép kapja meg a Nyugat Ady Endre 
bronzplaknttjét, melynek Kő 200'— a bolti 
ára. — Föbizományos: Lipa ujságvállalat, 
Bratislava, S'ádkovicová 11.

— A komáromi ügyészség vádira­
ton adott be Molnár Jenő bakabányai soffőr 
ellen sikkasztás büntette miatt, mert Léván 
tavaly májusban Hackenberger Károly teher­
autójából a kétezer korona értékű dinamót 
elvitte. A vádlott a napokban megtartott 
tárgyaláson beismerte, hogy a dinamót idő­
közben egy tanúnak adta, aki azonban 
azóta meghalt. Ennek a tanúnak azért adta 
oda a dinamót, mert gazdája a hátralékos 
430 koronát nem akarta kifizetni. A gaz­
dája különben később a dinamót vissza is 
kapta. A törvényszék a vádlottat felmentette 
■ sikkasztási vád alól.

— Offenbaoh Szép Helénája a 
moziban. Ma, vasárnap két előadásban A 
kalandorod c kalandor dráma 7 felv. fösze- 
szerepekben Lily Damita és Fred Sóim. Ked­
den és szerdán bérletben szenzációs est. 
Offenbsch Szép Helénája c. operettje nyo­
mán Trója Helénája címen 8 felvonásos 
nagy film komédia. A főszerepekben, Heléna : 
Korda Mária, Menelaus : Lewis Stone, Páris : 
Ricardo Kortez. Csütörtököl’, mindenszentek 
ünnepe miatt csak este fél 9-kor A nemek 
harca, spanyol dráma, főszerepben Gaidarow 
és Peul Ríchter. Szombat és vasárnap A 
hercegnő, monumentális keleti film, 9 felv. 
Götzkének nagyszerű szerepe van benne.

Bádló koncért ős divat-kié llltas 
harmónikus egybekapcsolása által a Veisz 
Simon (Widder) nöi divatcég kirakatai előtt 
a nézők százait fogja szórakoztatni az ün­
nepi válogatott program . . . Rádió Centrál 
Kern világhírű „Tungsram" rádió készülék­
kel fogja a nagyvárosi műsorokat és sport­
eredményeket hozni.

Divat szöveteket, selymeket, ruha- 
diszek és gyönyörű csipkéket tár elénk 
a Weisz Simon cég kirakatai. Tekintettel a 
nagy érdeklődésre a kiállítással kapcsolatos 
sétahangversenyt esti 10 óráig fogja a Kern 
rádió szaküzlet közvetiteni. Esti 5-7-ig elő- 
reklám keretében lesznek divatanyagok be­
mutatva.

Kósa József tánctanár Beszterce­
bánya és zólyomi tánciskolájának befejezése 
után nov. 5 étől Léván a Városi színház 
nagy termében szokásos őszi tánctanfolya­
mát megkezdi Kósa ez évben is hosszabb 
tanulmányi utón volt, hogy közönségének 
elhozza Paris és London újdonságait és 
azokból a legszükségesebb, de minden 
igényt és Ízlést kielégitö táncokat tanítsa. 
Tanítás napjait és helyét minden héten a 
,Bars*  utján közölni fogja

Korai öregség ős ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYGIOL csokoládét használja. 1 doboz 11 — 
ke Főlerakat: Salvator Gyógyszertár Levice.

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötök, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó ismerősöknek, kik felejthe­

tetlen édesanyánk illetve anyósunk és nagy­
anyánk elhunyta alkalmával mély fájdalmun­
kat enyhíteni és őt utolsó útjára elkísérni 
szívesek voltak, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

Ilek család.

Köszönet nyilvánítás.
Néhai Knapp Dávid 1000 koronát ado­

mányozott az Árvaház részére, melyet ez- 
utón köszönettel nyugtatunk.

Léva, 1928 okt 26-án.
Árvay Józsofné

alelnöknő.

Az anyakönyvi hivatal be|egyzése.
19'28 október 21-től — október 28 ig.

SzOlatás
Csákányi Sándor Kiss Ilona fiú István — 

Ing. Irebula Juraj Elena Skodová fiú Juraj La- 
dislav. — Guzma János Kácser Emília leány Me­
lánia. — Mezényi János Bacsarka Margit leány 
Mária. — Jourdan Marcell Sándor Margit leány 
Denise Yvonne. — Burda Pál Uhliárik Mária hal 
va született fiú. — Frtus Ján Andriska Erzsébet 
fiú János.

Házasság.
Gr oszmán n Ede izr. Kohn Katalin izr. — 

Niznansky Richard róm. kath. Láng Kornélia izr.
Halálozás.

Povraznik István 27 éves. — Ondrejka Já­
nos G8 éves. — özv. Divald Béláné Sáder Lujza 
68 éves
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Rovatvezető: BOROS BÉLA.

Donaustadt Pozsony — L. T.E. 2:2 (1:0) 
biró: Wittmann Pozsony

Gyenge érdeklődés volt e mérkőzés 
iránt, pedig a mutatott játék alapján igazán 
nagyobb érdeklődést érdemelt volna e mér­
kőzés. Az első félidőben Donaustadt a 
többet támadó fél és Widder kapurugását a 
feje fölött kapásból belövik — A második 
félidőben LIÉ támad többet és veszélyeseb­
ben, kiegyenlít, de Donaustadt ismét meg­
szerzi a vezetést. — A finisben LTE nem­
csak, hogy kiegyen'it, de a kapust a hálóba 
nyomva szerzi a 3 ik gólt is, amit azonban 
a biró érlhetetlenül nem adott meg. _
Majd Fodor gáncsa miatt megítélt tizen­
egyest Donaustadt kapu mellé lövi és vál 
tozatos mezőnyjátékkal végződik a mérkö- 
sés. — Donaustadt igazi I o. játékot muta­
tott és LTE dacára annak, hogy Benkó 
helyén tartalékkal állt fel. megmutatta, hogy 
jobb csapatok ellen jobban játszik. — 
Ugyan a csapatnak egyes tagjai teljesen 
formán kivül vannak, mégis egyes játéko­
soknak nagy lelkesedése és az egész csapat 
kiváló technikai tudása minden mérkőzésen 
elegendő a minimális győzelemhez, vagy 
legrosszabb esetben is az eldöntetlenhez — 
Kifogástalan játékot senkitől sem láttunk, 
mégis Fodor volt a legjobb, mellette a csa­
társor jobb szárnya és a második félidőben 
Steiner és Tomasik tűntek ki.

LTE comb — LISE lb. 5-.1 (4:1) 
biró: Brauer Jónás.

A LISE csapata Horváth, Kiss és Tóth 
első csapatbeli játékosokkal megerősítve állt 
fel. — A lelkes játékosokból álló combinált 
csapat nagyobb technikai tudása előtt azon­
ban meg kellett hajolniok.

Ma, vasárnap délután az LTE a Nagy- 
surányi Sport Klubot látja vendégül. — 
Elömérkőzést LISE Ib csapata játszik LTE 
combináltjaival.

Mindenszentek napján csütörtökön nov. 
hó 1-én délután 2 órakor LTE csapatai 
treining mérkőzést tartanak beléptidij nélkül.

Vasárnap Szenei Meteor és LISE baj­
noki mérkőzése elmaradt és ezt a közel jö­
vőben fogják lejátszani.

Az LTE vezetőségének sikerült a Vág- 
selyeiekkel megállapodni abban, hogy ezidei 
utolsó bajnoki mérkőzésüket november 4 én 
Léván játszák le. — Tekintve, hogy e mér 
kőzésnek a bajnokságot illetőleg rendkivüli 
nagy jelentősége van, az LTE vezetősége 
már most mngállapodott abban, hogy a csa­
pat igy fog felállauí: Widder, Márton. Fo 
dór, Benkó. Steiner, Tomasik, Bújna, Nagy, 
Dvorák, Tulák Tartalékok: Baranya és 
Josko. — Amennyiben az LTE e mérkőzé­
sét megnyeri, ujy tiszta két ponttal fog az 
őszi fordulóban az első helyen végezni. — 
Eldöntetlen esetén is egy ponttal az élen 
marad, de amennyiben kikapna, úgy egyenlő 
pontszámmal, de jobb gólaránnyal Galánta 
kerül a vezető helyre

A II. o. keleti csoportjának válogatottja 
ma játszik a nyugati csoport válogatottja 
ellen. Miként az alanti felállításból látható 
az LTE-böl hárman játszanak a válogatott 
csapatban — Ez a legnagyobb elismerése a 
játékos sporttudásának és éppen ezért elvár 
juk és biztosan hisszük, hogy a legnagyobb 
lelkesedéssel és győzni akarással fognak a 
mérkőzésen részt venni, hogy városunk szí­
neinek csak újabb dicsőséget szerezzenek. 
— A mérkőzés kimenetele teljesen bizony 
tálán — Ezen a mérkőzésen kell beigazo­
lódnia annak, hogy a vidéki csapatok játé- 
kos-nivója illetve tudása semmiben sent áll 
alatta a pozsonyi játékosok tudásának

Melicber
(Sala)

Fodor
(LTE)

Stern 
(Galánta) 

Goldbecher Urbán Márton
(Sala) (Diószeg) (LTE)

Steiner 
(LTE)

Császár
(Sala) 

Piszkos 
(Diószeg) 

Fegedüs Hromoda 
(Galánta) (Galánta) \------ -

Diószeg óvását az LTE mérkőzés ügyé 
ben a kerület elutasította — A mérkőzés 
2:2 arányban lett igazolva, ezt hír szerint 
az LTE meg fogja felebbezni.

Levloe váro8 intéző biztosa.
11756-1928 szám.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az 1927. 

évi házosztályadó és pótlékainak előírása Le- 
vic? városra vonatkozóan befejezést nyert és 
hogy az adózók a kivetési munkálatot 15 
napon belül és pedig f. év és hó 26 tói f. év 
november hó 10-ig bezárólag a levicei állami 
adóhivatalnál megtekinthetik

Amennyiben az 1927 adóévre vonat­
kozó adóelőírás az előző évihez képest emol*  
kedett, a már lejárt részletek a hirdetmény 
közhirré tételétől számított 30 napon belül 
fizetendők be, ellenkező esetben törvényes 
késedelmi kamat is fizetendő.

Levice, 1928. évi október hó 26.
Jasenák 

intéző biztos.

11502—1928 szám.

Hirdetmény.
Közhirré tétetik, hogy Levice város in­

téző biztos folyó évi október hó 18. napján 
11502 — 1928 sz határozatával Levice város 
Háztartás alapjának, valamint Nyugdíj , Sze­
gény- és Masaryk alapjainak 1929 évi költ­
ségvetését elfogadta és a költségvetési hiány 
fedezésére az 1927. évi 77 sz. törvény 1. 
S ának rendelkezései alapján 200 % azaz 
Kettőszáz százalékos községi pótadó kivető 
sét rendelte el.

Ezen költségvetés a vonatkozó határo­
zattal együtt f. évi október hó 22. napjától 
— november hó 5 napjáig vagyis 14 napon 
át, a városi számvevőség hivatalos helyisé­
gében (Városház I em. 10 sz) közszemlére 
ki van téve, ott a hivatalos órák alatt meg 
tekinthető és az esetleges uehézmények ugyan­
ott szóban vagy írásban beadhatók.

Levice, 1928 október 22.
Koralewsky s k. Jasenák s. k.

jegyzői főtitkár. intéző biztos.

11569—1928. szám.
Tárgy: Levice város villamos telepének

1929. évi költségelőirányzata.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a fenti költség­

előirányzat, valamint az intéző biztos vonat­
kozó jóváhagyó határozata a f. évi október 
hó 22 töl — november hó 6 áig terjedő 14 
napon át a városi iktató hivatalban (I em. 
12. ajtó) közszemlére tétettek, amely idő 
alatt, mindennap délelőtt 9 — 12 óráig bete 
kinthetők és ellenük ugyanott, indokolt észre­
vétel tehető vagy felebbezés nyújtható be a 
helybeli kerületi hivatalhoz.

Levice, 1928. október 20.
Koralewsky Jasenák e. k.

jegyzői főtitkár. intéző biztos

Iskola építés.
A nagysallói róm. kath. egyház, 

két-tantermes iskola építésre pályá­
zatot hirdet. Határidő 1928. év nov. 
4. d. e. 10 óráig. A pályázók telté­
teleket megtudhatják, a tervrajzokat
megtekinthetik, S költségvetési má- laktanyával szemben, 
solatokat 50 Ke.-ért kaphatnak

Tonhaiser Mihály
pleb. iskolaszéki elnöknél.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbenk Levice, jelentése

ölet.
2O.-án:

ölet. 
QT.-éoa.

100 pengő — — — 585 — 586 —
100 osztrák scbilling — 471 — 478 —

1 angol iont — — — 162 95 163 —
1 amerikai dollár — 38 — 83 20

100 svájci írank — — 646 55 648 —
100 francia frank — — 128 65 132 —
100 lira — — — — 175 97 176 50
100 német márka — — 798 50 801 —
100 dinár — — — — 68 70 59 —
100 lei — — — — 19 95 20 —

Gabonaárak :
Levice, 1928. október hó 27 én

Búza — — 100 kgr. 178 — 180 kor.
Rozs — — r> — 175 n
Árpa — — 150 — 160
Zab — — - 170
Kukorica 170 — 170
Bab — — - 400
Lucernamag D — 1000

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
1 bányász, 1 uriszabó, 1 borbély-tanonc.

Munkát kapnak:
2 cipész Késmárk, 3 asztalos Bratislava, 1 

nikkelező Nagyszombat, 1 szabó Keresztúr, 1 
háziszolga üzletbe Levice, 2 asztalos Ladány, 1 
asztalos Nagysalló, 1 asztalos Körmöcbánya, 1 
kovács Tapolcsány (Kis).

L női divatszalonját Jókai utca 
AJlAUuüXlv (Majoralja 1. utca) 18 szám 
1365 alá hulyezte át.

SHÍre; IeitTTÁn ruhaf03tö és ’euy- WáUUd Aöl Vall tisztitó, vállal plisz- 
szirozott ruhák festését és tisztítását a leg­
szebb kivitelben Léva, Bottka u. 2 1212

FI a /A A 1 P^r hintóval és teherkocsi-
JöldUU VB1 CIBULKA ADOLFNÁL Nová- 
1428 Baúa.
FlejAranfMI t0í0t házhoz szállítok 
mAwwA wÁlgJ Ll l'BQ koronás árban. Je­
lentkezni lehet BEllGER ERNŐNKNÉL Léva 
Báthi utca 10 1480

Gazdasági felszerelések,
kaszalók, kettes ekék, kaparók, egyes ekék, 
konkolyozó, herepucoló és osztályozó, szekér, 
borona, rosta, daráló, kapáló, henger és stb. 
eladók uov. 4 én AGG GYULA gépésznél Bori.

Iflrae! és u87anolt 1 'Paroa
UlCö öZUUdt segéd részére lakás 

kiadó november 1 töl. Part tér 1. sz 1474

üvegvédő csemegepultra, fiókok 
*■ hüvelyesekre üvegfedővel, függő­
leges cimtáblák. baleuce és tizedes mérlegek 
eladók. KL’GLERNÉL. Háti utca 42 14G6

"D.. szoba kiadó. Béka utca
ÜIüOaUZQIw 12. szám. 1482

Firrr konyha, kis spajzzal 1-töl
£jgy SZQ MA kiadó OLASZ JÁNOS
Csapás utca 22. 1495

"Pl n él A le A n Rozmaring utca 16 szXll&CLO HÍZ. 4 SZoba, 2 kouyha 1 
kamra, nagy beltelekkel a város közepén. 
Érdeklődni lehet, Ladányi utca 21 1471

Motorkerékpár
jutányosán eladó. Cim a kiadóban.

Lelépés nélkül területén egy 1 
éves újonnan festett modern urilakás, akár 
azonnal. Áll 2 utcai szoba, csukott üvegfo 
lyosó (veranda) konyha, fürdőszoba, élés 
kamra és több mellékhelyiségből. Érdeklődni 
lehet délelőtt 11-től Árok utca 9/b. Csendőr 

1491

FI 6 A A Vl A ? szoba, 2 konyha,AJÍoAXO 11s>ö pince, nagy udvar és nagy 
kertből, Kosztolányi, Mángorló-köz 15 — 

' Ugyanott 40 q takarmányrépa eladó.

TTl.-.--- éPült ház elköltözés miatt 
UJOHIiail azonnal eladó vagy kiadó 
3 szoba, konvha, spaiz, nagy kerttel, Érdek­
lődni lehet ÉGNER Tabán u. 12 1456

FI a A A 8 1Ií gőzgép 800 as cséplővel, 
AfloAlU Hoffer gyártmány lóhere dörzsö- 
lövel vagy 900-as cséplővel kicserélném. — 
SZÜGS ISTVÁN Léva, Bercsényi u'ca 6

FI a A A Vi A a azUQnal 2 szoba, konyha, 
AlldlLU IXdrZ kamra Bercsényi utca 6.

fűszer üzlettel, haláleset
V UUlAvglU miatt, azonnal átadó. Özv. 

KOLÁR JÁNOSNÉ, Brehi. 1500
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TVTaí ui ház Léván melinB*J  
JjXUCLwXAA szobából, veranda, konyha, 
éléskamra és mellékhelyiségekből nagy kert­
tel, eladó és azonnal átvehető. Cim a ki­
adóban. I* 96
TaW Ari 4 középiskolával tanulónak 
J 0 D D HU felvétetik KAISER SÁNDOR 
műszaki üzletében. Ugyanott villamos parkett 
fényesítő és porszivógép kölcsönzése. 1478

Jx Ts A n Újtelepen a 6 ik utcában, 
JailcLCLv HwZ azonnal beköltözhető 
1484 Rővebbet Ladányi u 8.

TT.-...-:-1- üzletünk közelében 3 ló 
XxcAwSILUjX számára istálót bérbe.
ENGEL & Co, A. G. Levice. 1475

mindenféle öreg iuhát és viselt 
V eSZeK lábbelit ADLER MÓRNÉ Lóvá 

3489 Mártonffy utca 12.

Halló! Vasárnap 3-tól 9-ig Halló!
BARTOS vendéglősnél Koháry utca 27.

T7- 1 A J í rózsa és elsőrendű sárga étke-
V wlQtXl zési burgonya nagyban és 
kicsinyben kapható PREISICH üzletében

■Dr-L.-Jl üzlethelyiség, lakással. CimAéTD63<(lU a kiadóban. 1486

T^SrJA különbejáratú bútorozott szoba
XxlaCLQ 2 ur részére nov. 1-töl. Rövid 
1483 utca 20.

Felhívás.

uradalomba állástUépéSZ KOVáCS keres hosszabb 
gyakorlattal azonnali belépésre. Spalovszky 
Karva, z. Nitrs. 1461

rraVa konyha és külön egy szo-
Jt-ífTv SZÓ Dl ba kiadó Cim a kiadóban

Ob/ 1490

Nincs takarmány Van helyé­
be teljes értékű erőtakarmány a „Molasin* 4 
a hízást meggyorsítja. Védi az állatot a be­
tegségek ellen, a kitrágyázás * 8 % kálisót 
tartalmaz Képviselő KUGLER Levice. 1465

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket 
minden e szakmíba vágó és 

munkákat készít 
borult időben is 

ifi. LAUFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ, 

Posta-utca 1O-

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

úti. Ja- Kis perzsaszőnyeg, nagy tükör, 
fllaUQ ■ 3 fotel, márványos asztal, fali 
állvány, villanylámpák, kocsitaksrók, Nikii 
függönyiúd, 2 antik gyertyatartó villanyra, 
bosszú bunda, hosszú télikabát, Bibergallér, 
frakk, nagy Pálma, fenyőfák hegedűk. Meg­
tekinthetők naponta délelőtt. Cim a kiadóban.

1458
26 drb lemezzel eladó, uramoioil Cim a kiadóban. 1462

Eredeti Singer új, jutányosán 
eladó MAJOR, Léva Munkás utca 26 1464

G. M. Pfaff A. G. Németország 
legrégibb varrógép 
gyárainak egyike, ezen 
varrógépek több mint 
60 éve az egész vilá­
gon mint pontos mes­
terművek ismeretesek.

Pfaff varrógépek évtizedeken át 
semmiféle javításra nem szorulnak.

Elárusító helye:

Baroska J. Levice. Kalnicka ul. 5.
Szakszerű javító műhely.

Gramafonok 
ás lemezek 

nagy 
választékban.

Miután tudomásomra jutott, 
hogy a közönség azon hiszem 
ben van, mivel az autobusomról 
a Ke 2. feliratot levettem, 
árat három Kc-ra emeltem, 
nem áll, amennyiben az 
nálam állandóan KÓ 

tisztelettel
LAUFERSÁNDOR

autobus tulajdonos

az 
ez 
ár
2.

Nagyon ízletes 
Hassia és Woltmann, 
krumpli, továbbá káposzta, 

vetőmagvak, műtrágyák, 
takarmányok és gazda­
sági gépeket árul a :

Gazdasági szövetkezetek 
szövetsége, fiókja Levice 
Ladányi utca 4 szám.

Telefon sz. 31.

b:

.............. - ----------- ~

Tisztelettel értesítjük a n é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895 év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

nöi ruhaszabászattal
bővitettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder 

nebb kivitelben női kabátokat és kosztümöket készítünk.
Ugyancsak itt férfi ruhákat, papi reverendákat és palástokat a leguto'só 

divat szerint és a legjutányosabb áron készülnek
W*  Állandó nagy raktár bel- és külföldi ssövetekben. 

Tisztelettel BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK.
--- -  ■ -w

Van szerencsém tisztelettel a n. b. vevőközönség b. tudomására hozni, 
hogy üzletemet egy

III villanyerőre modernül berendezett III 
k á vép örköldé vei 

bővítette m 1c i.
Ezáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy n. b. vevőim részére 
mindenkor a legjobb zamatu, friss pörkölésű kávé fajokkal, 
nagy választékban, a legjutányosabb árban szolgálhatok 

Kiváló tisztelettel PREISICH IGNACZ 
fűszer és csemegekereskedő.

taaaijUAfejtoA'iii'i *Mi (lUirj^4rilUir>ft4lJlM^Aa41É ifeifahrsr HYaJliJhrif lilüJMí^rtiiniaFisniraAi nEPK»«nFiw4WHrrac«rawi! 

E/eg ánsan öltözködik ki KOPRDÁNÁL 
Léván, Stefanik u. 14. csináltatja ruháit.

ANGOL ÉS BELFÖLDI SZÖVET KÜLÖNLEGESSÉGEKBEN NAGY RAKTÁR.
Jó anyagból kellemes a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni!

HOSSZÚ ÉS RÖVID VÁROSI BUNDÁK JUTÁNYOS ÁRON.
Pontos és figyelmes kiszolgálás

J
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RatODlX4 ®ér»«>nentes patkány, ” . z . * A eaér lr,6?Mr már Léván 
kaphatót Vezérképviselet Siovenskóra éa 
Rusinskéra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

KINŐ—APOLLQ—MOZI

Vasárnap, okt. 28 án 726 és ’/•. 9 órakor

Sláger film !

A kalandor nö
Kalandor dráma 7 felvonásban.

Főszerepben : L1LLY DAM1TA és 
FRED SOLM.

Kedden, október 30 an 79 árakor
Szerdán, okt. 31 én '/a 9 órakor bériéiben

Sláger film!

Szép Heléna
Offenback operettje után 8 felv -bán.

Főszerepben : MARIA CORDA,

-BgjiBi— ibhbi" ___ ibi

LACZKÖNÉ !
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett.
I Gallérok 70 f. 
| Léva, Szegényház sor 1. szám g 
- trrr.ibi-.- —ibiibi_ iBirrar.

J. Baroska puskaműves, Levice.
Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

nagy választékban.
Javítások jótállás mellett eszkörültetnek. 

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda I

„RÁDIÓTECHNIKA." RÁD 10VÁLLALAT
KAISER SÁNDOR Műszaki üzletében 

Léván, Mártonffy utca 2.
EÁDIOKÉSZÓLÉKEK Telefunken, Tungsram, 1 lartley, Zenit, 

„The new fiwe“ 1-6 lámpás készülékek Hangosan beszélők. 
Rádió lámpák, rádió alkatrészek Kristálydedektoros készülékek. 

: Készülékeimet vidéken is díjtalanul bemutatom. :—:
---------------------- SS----------------------

Modern fürdőszoba-berendezések, Gramofonok és a legújabb lemezek bőséges 
választékban. Remington írógépek részletre is. Elektromotorok, kutak ■ szivattyúk, 
csővezetékek. Villanycsengők, villanyvasalók és villamos főzőedények. Rotarex por- 
szivógépek, villamos parkettkefék, „SEMPERIT" autógummi, autó alkatrészek.

S. K. F. golyóscsapágyak. Flltö-Anód és autó Akkumulátorok.

Csütörtökön, nov. 1-én 7:9 órakor
SLÁGER FILM!

Nemek harca
Dráma 6 felvonásban. 

Főszerepben: V GAJDOROV, P. 
RICHTER és Aud Egede Nissen.

November havi műsor:
Nov. 3— 4 én A hindu hercegnő, 8-án 

A tengeri szörnyeteg, 10 —11 én A szere­
lem vására, 13—14 én A mulató Becs, 
15-én Pat és Pathakon szabadságon, 17— 
18-án Afata Bari, 20—21én Regina (Egy 
házasság tsgádiájs), 22-án Szürke szörny 

a kontakai hegyekben, 24 - 25 én Huszár 
vér. 27-28-án Sörrel kapitány és fia, 29-én 

Egyetlen Bécsem. 

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is vala 
mint minden, e szakmába vago 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (interieur, Exte 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva. Kálvin palota II em. 

Ib

Ti
r

GNOME-RI IONÉ francia 
és OMEGA angol

Motorkerékpárok képviselete.
Autoállomás — benzinkút.

Elsőrendű román autóbenzin
„GÁLTÓL" autoolaj lerakat.

Autolámpák, kerékpár és autó alkatrészek 
Traktor petróleum és olajokban gyári lerakat.

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru és vasáruháza

ELEKTROTECHNIKAI, MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET
Alepittatott 1881. LÉVA. JTelefon szám I4_

díva thölgyek 
figyeljék meg Chíc Párisién Grünwald Sálon Léva 

■■= K / R A KA T Á T. =~
Mme Talbot Paris kalapkülönlcgességek.

Johanna Löw Wien Modellek. 
Sálon Marbach Berlin Kreáziók.

Wiener Werkstadte kalapgarnitúrák.
Kalapok 50.— K.C.—tői.

Régi kalapjából — modell szerint újat alakítunk,

~i

■kltí >uT8g Tcrr w

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETE 
LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Ihi szövetre van szüksége győződjön meg szolid áraimról 
-___ .-.— és dúsan felszerelt szövet raktáramról. —
Tv'Tinta könyvet kivánatra vidékre is IcüldölK- 
Fontus kiszolgálás, ibi Maradékok állandóan kaphatók.
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NŐI- és ŰRI KALAP KÜLÖNLEGESSEGEK

FRASGi JÓZSEF ÉS FIA, STEFANIK (TELEKY) U. 10.
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN.

Állandó nagy választék:
NŐI KALAPOKBAN

A legfinomabb filz memez). haar filz, velour és 
biber női őszi kalapokban.

1 Régi kalapok ujja festése és alakítása modern 
Y] formákra szakszerűen
[( Szolid Arak

ŰRI KALAPOKBAN.
BORSALINO — Angol (Hartley & Roedeker, 
Német iMayser) valamint az összes belföldi 
HUcael, Pesobel. Bőhm. Keller és Reininger) 

őszi úri kalapokban.
Figyelte kirakatainkat.

J. WEINBERGER
ruha-ház LEVICE Petőfi utca 2

ÁRJEGYZÉK 1928.
Ke Ke
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eredeti modell kabátok
kabátok — —
szövet ruhák — —
kosztümök — —

Nyitrai é» TAraa könyvnyomdája Levice—Lóvá.

Eflg Nöi ruhAkb n, Blúzok, Gyermek és Bit fis ruh1k. Jumperek, 

kötött kabátok, női és férfi harisnya, va amint ERCO gyárt- 

mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és naey raktér férfi 

PESCHL k-dapokban. — Bebé kelrn^y^k minden mi<öséjben.

jMF* Szolid és oontOH kiszolgálás I "WU

Nagy őszi- és téli újdonságok nöiVuhÁkblyn7“ek

Gyermek iskola ruhák 
Fiú szövet öltönyök 
Férfi szövet öltönyös 
Fiú raglánok —
Férfi raglánok —
Férfi téli kabátok 
Gummiköpeny —
Férfi briccsesz nadrág 
Férfi mikádók 
Férfi bundák 
Férfi bőrkabátok —

Leányka kabátok —
Női
Női
Női
Női
Blousok — — —
Szoknyák — — —
Női pongyolák
Női szőrme bundák —
Női Culover és zsemper —
Női bőrkabátok — —

50-220 
300-800 
120-450
70 - 400
95-800
20 - 250
25-100
15-80

600 - 6000
35-150

300 - 800

Idnnii l/alao/fnl/ I Mindenki meggyőződhetik minden vételkényszer nélkül! 
yj fllfluilüli ■ Kiváló, szolid és olcsó bevásárlási forrás !

Ha tájékozva akar lenni
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:


